

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОТДАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (3375)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯ

Важнейшей задачей колхозов и всех работников сельского хозяйства в период военного времени является повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличение продовольственных и сырьевых ресурсов нашей страны.

Выполнение этой задачи возможно только на основе применения полного комплекса агротехнических мероприятий, а в первую очередь повышения плодородия земли и улучшения ее структуры, путем широкого применения местных органических удобрений.

Наш район богат местными удобрениями. Сотни тысяч тонн навоза накапливается на скотных дворах колхозов, колхозников, рабочих и служащих, проливающих в сельской местности, изобилие торфяных залежей, много печной золы, птичьего помета, фекалия можно собрать и вывезти на колхозные поля, навоз, на месте можно добывать и использовать на удобрение доломит и известняк.

Колхозы пригородной зоны „Серп и молот“ и „Красная заря“ благодаря широкому применению удобрений и весенних подкормок сняли урожай озимой пшеницы по 13—15 центнеров с гектара, а также и по всем культурам они имеют значительные достижения благодаря широкому применению новейших достижений агротехники.

Положение с заготовкой и вывозкой удобрений в колхозах на сегодняшний день не обеспечивает выполнения поставленных задач по повышению урожайности. На 20 февраля навоза было вывезено 42752 воза из плана 113 тысяч возов, но если посмотреть какие возы возят в колхозе имени Жданова, то эта цифра лишь условная. На салазках можно больше увезти чем в этом колхозе вкладывают на конные сани.

Еще хуже с вывозкой торфа. Даже такие колхозы, как „Оборона“, „Серп и молот“, которые перевыполнили план вывозки навоза, не занимались еще заготовкой и вывозкой торфа. Наконец, есть в районе три колхоза — „Новая жизнь“, „Красное Пятово“ и „Красный партизан“, которые совершенно не занимаются заготовкой и вывозкой удобрений.

Большую помощь колхозам в заготовке удобрений могут оказать пионеры-школьники. Хороший пример в этом деле подали ученики Нижне-Черновской и Ново-Деревской школ; они под руководством учителей-комсомольцев организовали специальные бригады по сбору золы и куриного помета и взяли обязательство заготовить определенное количество удобрений.

Чтобы выправить положение с вывозкой удобрений и создать условия к получению высокого урожая, нужно сейчас дать определенное задание каждой колхозной бригаде и звену, ознакомить колхозников с решениями бюро областного комитета ВКП(б) и исполкома Облсовета по этому вопросу и рекомендованными или поощрительными мерами и обеспечить подвоз вывозку удобрений на поля.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Пронзавши перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, сняли их и вынудили к беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1-я пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113-й немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Новикова захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26000 винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 групп солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретила с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрцев уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2-й немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: „Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливавших больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос—что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен“.

Пленный 2-й роты 5-го егерского полка 1-й румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказывал: „В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили на половину. Солдат получает хлеб сразу на 3 дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат“.

Отступая от села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузского, Ленинградского и Октябрьского районов Дзала-Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

Все для фронта



Слесарь двухсторонней Н-ского завода (Москва) С. П. Каракин за обработкой мин. Фотохроника ТАСС.

В освобожденных от немцев районах Тульской области



Население поселка Косая Гора беседует с бойцом тов. Головою. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Гор. ГОРЬКИЙ

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) Председателю исполкома областного Совета депутатов трудящихся

Военный Совет фронта от имени бойцов, командиров, комиссаров и политработников шлет красноармейское спасибо трудящимся вашей области за подарки, присланные нам на фронт ко дню XXIV годовщины Красной Армии.

Завершаем, что с честью выполним указание товарища Сталина — истребим всех немецких оккупантов до единого, преобразивших на нашу родину для ее порабощения.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует победа нашей родины!

Да здравствует товарищ Сталин!

Командующий войсками фронта генерал-полковник ЧЕРЕВИЧЕНКО.

Член Военного Совета фронта каргусский комиссар КОЛОБЯКОВ.

Рабочим и работницам металлургического завода г. Выксы

Дорогие товарищи! Ваши подарки мы получили в госпитале в день праздника 24 годовщины Красной Армии. Мы не могли принять их без волнения.

Ваши подарки говорят о том, насколько велика забота и внимание нашего народа к бойцам и командирам славной Красной Армии, насколько тесно оплочен наш фронт и тыл. А где так дружно оплочен народ—он никогда не будет побежден.

Дорогие товарищи! Возвратившись на фронт после выздоровления, мы заверяем вас, что приложим все свои силы, всю энергию

и не щади своей жизни будем бесстрашно гнать и уничтожать немецких извергов.

Муть знает бандит Гитлер и вся его свора, что наш многомиллионный народ оплочен водно, что его целью является освобождение трудящегося человечества из под ига германского фашизма.

Желаем вам плодотворного труда на помощь фронту, на окончательный разгром врага.

Победа будет за нами, мы победим.

По поручению больных: Г. БЛАЖКОВ, В. МЕДВЕДЕВ.

В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год“.

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком областного и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с 1-го

января 1942 года, следующие годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

колхозные дворы—40 кгр.

единоличные хозяйства—80 кгр.

В соответствии с этим уполномоченному поручено внести изменения в обязательства, врученные колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год.

Беречь каждый грамм цветного металла

Замена цветных металлов более дешевыми и менее дефицитными в период военного времени имеет первостепенное значение, а работа в этом направлении является почетным делом каждого патриота родины.

Партийный комитет металлургического завода 26 февраля провел специальное совещание начальников цехов, механиков, работников оборудования и лучших сталхановцев, на котором обсудили вопрос об экономии цветных металлов и широком внедрении заменителей.

Работник отдела главного механика тов. Степанов доложил собранию о результатах работы в этом направлении за 1941 год. За истекший год заводом достигнута экономия цветных металлов в количестве 9213 килограммов или 112 процентов к плану, в том числе получена экономия баббита 1690 килограммов и бронзы 4973 килограмма.

Больше других поработали над заменой цветных металлов менее дефицитными и добились хороших результатов работники листопркатного цеха, где механиком тов. Шигаев. На всех прокатных станах этого цеха баббитовые подшипники заменены литейными.

Второе место по экономии цветных металлов занимает листопркатный цех. Здесь под руководством механика тов. Чикина план экономии цветных металлов выполнен на 235 процентов.

В электроцехе на 86 моторах баббитовые подшипники заменены алюминиевыми.

Участники совещания в своих выступлениях заявили, что можно гораздо шире применять заменители цветных металлов, если чугунолитейный цех будет давать литые лучшего качества.

Далеко не все руководители цехов и механики со всей серьезностью относятся к внедрению заменителей. В механическом цехе, например, многое можно было сделать, но механик тов. Герасимов до сих пор совершенно не занимается этим делом.

На совещании принят ряд предложений, направленных на экономии цветных металлов. В частности, во всех цехах, где на станках обрабатываются детали из цветных металлов, предложено собирать стружку.

Участники совещания обсудили и приняли социалистическое обязательство по экономии цветных металлов и широкому внедрению заменителей.

В частности они обязались достигнуть экономии цветных металлов в 1942 году в количестве 8000 килограммов против 6831 килограмма определенного планом.

Всеобщим одобрением встречено предложение главного механика завода тов. Соловьева об организации на заводе краткосрочных курсов механиков цехов для детального ознакомления с заменителями цветных металлов и правилами ухода за деталями, изготовленными из заменителей.

Проведенное совещание послужит хорошим началом для организации социалистического соревнования на широкое внедрение заменителей цветных металлов, даст толчок рабочей смекалке для работы в этом направлении и нет сомнений в том, что коллектив завода достигнет немалых результатов и сделает свой ценный вклад в успешные мощи Красной Армии для окончательного разгрома гитлеровских полчищ.

Б. ЛИЧНОВ.

Очистить путь к внедрению рабочих предложений

В транспортном цехе металлургического завода за 1941 год дано 53 предложения, направленных на улучшение работы транспорта. Из них отклонено 36, а из принятых 29 проведено в жизнь 13.

Такое количество предложений при коллективе более 1000 человек совершенно недостаточно, велик процент отклоняемых предложений и весьма мал процент проведенных в жизнь. Это отметил в своем решении партбюро транспорта при подробном рассмотрении вопроса состояния рабочих предложений на транспорте. Партбюро отметило также политическую недооценку значения раб. и инициативы как со стороны хозяйственников, так и профсоюзных руководителей, что в конечном счете находит свое отражение в ухудшении работы транспорта.

От принятых и внедренных предложений ожидается экономический эффект более 50 тысяч рублей.

Уже не один год наблюдается инициатива паровозных машинистов в борьбе за лучшую работу паровозов, за лучшее паровозоводание. Имеются предложения от машинистов Комарова, Ерохина, Еремия, Лапина, Воронкова, Юдина и других. Все они проявляют политическую и производственную активность и их предложения должны быть всемерно использованы в интересах дела.

Тов. Комаров улучшил паровозителем на своем паровозе, что имеет большое значение для работы, это уже подтверждено, но пока не распространено на другие паровозы.

Товарищи Ерохин и Еремий улучшили действие песочниц на паровозах. Кроме этого, тов. Ерохин заметил недостаток в трубопроводах к инжекторам и устранил это на своем паровозе.

Тов. Воронков улучшил конструкцию рессор, но проведение в жизнь этого предложения задержалось. Ценное предложение тов. Лапина по смазке оказалось в числе отклоненных, в настоящее время оно проводится в жизнь.

Партийное бюро транспорта указало начальнику паровозной службы тов. Загороднему на недопустимость невнимательного отношения к ряду рабочих предложений и предупредило, чтобы подобные случаи в дальнейшем не повторялись. Начальника транспортного отдела тов. Маслова обязали внедрить все технически целесообразные и экономически выгодные предложения в месячный срок. Начальникам служб Гержедовичу, Суханову, Чиркину указано на малое количество рабочих предложений по их службам из-за того, что с их стороны не было работы по мобилизации рабочей инициативы.

П. АЛЕКСЕЕВ.

и и задачи всевобуча

Подведение итогов первой очереди всеобщего военного обучения по городу показало, что хорошие результаты добились учебные пункты металлургического завода и Лесоторфоуправления. Войны всевобуча хорошо изучили винтовку, гранату, пулемет, строевую подготовку, уставы и т. д.

На испытаниях по 110 часовой программе, прошедших в начале февраля, многие бойцы получили отличные оценки; особенно отличились бойцы пунктов металлургического завода: Филимонов, Жаборонков, Козенадский, Баладин, Сытневич, а в пункте Лесоторфоуправления: Захаров, Кашиш, Быков, Савин С. А. и машиностроители: Капитанов И. И., Михеев Р. В., Чуркин Н. Т., Васильев В. В., Гундобин Р. Н., Видулов В. В.

Большую заботу в деле подготовки стойких бойцов на учебном пункте металлургического завода проявили: начальник пункта тов. Веллен Н. Н., комиссар Калинин А. Н., политрук Гусарев П. А., командир роты Сергеев С. А., командиры отделений Степанов, Зубков А., Асосков. Эти товарищи в порученном делу отнеслись со всей добросовестностью, они не считались ни с какими личными делами и временем. На пункте хорошо была поставлена политико-воспитательная работа выпускалась стенная газета, боевые листки, имелась доска почета и т. д.

На пункте Лесоторфоуправления — начальник Андриянов А. А., политрук тов. Конышев А. М. и лучший командир взвода тов. Глазков П. В. сумели подготовить хороших бойцов как в изучении материальной части оружия, а также и по политической подготовке.

Но наряду с хорошими показателями в подготовке первой очереди, имелся и ряд существенных недостатков. Во-первых, к занятиям приступили не в указанный срок, несвоевременно была подготовлена материальная часть, не было в достаточном количестве пособий. Обучающихся переводили на производство из смены в смену (начальник листопркатного цеха Бобров А. И.), а на машиностроительном заводе ДРО начальники цехов Зубов, Милов часто оставляли бойцов на сверхурочные работы в дни занятий.

Плохо интересовались военной учебной своих рабочих председатели завкомов металлургического завода тов. Усков и машиностроительного завода ДРО тов. Краснобаев. Комсомольскими организациями заводов и Лесоторфоуправления не были выделены заместители политруков.

Сейчас перед партийными, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными организациями города стоит серьезная задача — хорошо подготовиться ко второй очереди всевобуча и к занятиям приступить точно с 1 марта 1942 года. Необходимо добиться, чтобы каждый боец второй очереди умел ходить на лыжах и к 20 марта 1942 года сдать все зачеты по лыжам. Надо максимально приблизить учебные пункты к условиям боевой обстановки.

Инструктор военного отдела горкома ВКП(б)

М. МУФТЕВ.

Быть во всем примерными

Учащиеся пятого класса „Д“, как и все учащиеся школы № 3, горячо откликаются на все мероприятия, связанные с обороной родины. Осенью они участвовали в сборе лекарственных трав. Доля их участия есть и в постройке танка „Горьковский пионер“.

Рядом с достойными делами советских школьников следует отметить недостатки в работе класса. По успеваемости класс 5 „Д“ стоит на предпоследнем месте. Ребята должны понять, что основное, чего требует от них страна, товарищ Сталин — это отличная и хорошая учеба. Надо приложить все силы, все старания к тому, чтобы класс имел хорошую успеваемость.

Классный руководитель школы № 3 З. ЦЕДРИНСКАЯ.

Наиболее активно участвуют в этом деле Нина Земскова, Юра Фролков и Ваня Фролков.

Недавно Ваня Фролков нашел

кошелек с деньгами и документами и вручил кошелек хозяину. За свой честный поступок Ваня получил 35 рублей. Эти деньги он почти целиком внес на постройку самолета „Пионер“.

Наряду с достойными делами советских школьников следует отметить недостатки в работе класса. По успеваемости класс 5 „Д“ стоит на предпоследнем месте. Ребята должны понять, что основное, чего требует от них страна, товарищ Сталин — это отличная и хорошая учеба. Надо приложить все силы, все старания к тому, чтобы класс имел хорошую успеваемость.

Классный руководитель школы № 3 З. ЦЕДРИНСКАЯ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Коллектив ремонтно-механического цеха машиностроительного завода ДРО выражает соболезнование жене и детям скончавшегося старого кадрового работника завода

З А Н И Н А
Николая Ивановича

Партийная и профсоюзная организации технико-планового отдела машиностроительного завода ДРО выражают глубокое соболезнование семье, потерявшей любимого мужа и отца

ТАРАСОВА
Ивана Васильевича

На основании инструкции НКФ Союза от 31 марта 1941 года и постановления исполкома Облсовета депутатов трудящихся от 30 января 1942 года, настоящим предлагается всем учреждениям, организациям и промышленным предприятиям в течение 3-х дней по получении от вышестоящих организаций утвержденных смет и штатных расписаний произвести в Выксунском городском финансовом отделе регистрацию штатных расписаний, фондов зарплаты и сметы административно-хозяйственных расходов на 1942 год, но не позже чем в следующие сроки:

1. Сельские советы и их подведомственные учреждения до 15 марта.
2. Добровольные общества и их промышленные предприятия и машинно-тракторные станции — 15 марта.
3. Кооперативные артели всех видов — до 20 марта.
4. Райнотребсоюзы, сельно, рабкоопы, конторы Торга и их предприятия до 1 апреля.
5. Местпромы, заготовительные и снабженческие организации 5 апреля.
6. Органы суда, прокуратура, нотариальные конторы, юридические консультации, банки, финорганы и сберкассы и инспекция статучета — 20 апреля.
7. Районный, городской исполкомы, их подведомственные учреждения или: больницы, поликлиники, амбулатории, ясли, аптеки, здравпункты, ветлечебницы, школы, детдома, дома отдыха, библиотеки, летсады, клубы, кино-театры — 15 апреля.
8. Промышленные предприятия и все остальные учреждения не переименованные в настоящем объявлении — до 25 апреля.
9. Для регистрации штатов, ставок, фондов зарплаты и смет адмхозрасходов руководители регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязаны представить в финансовый орган:

а) подлинное штатное расписание в двух экземплярах на всех штатных работников;

б) подлинную смету административно-хозяйственных расходов в двух экземплярах;

В тех случаях, когда по смете утверждаются фонды зарплаты штатных работников, к смете должны быть приложены соответствующие расчеты;

в) копии приказов об установлении персональных окладов;

г) справку о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладах;

д) справку о фактически произведенных расходах по фонду зарплаты и смете административно-хозяйственных расходов с начала года;

е) заполненную регистрационную карточку в 3-х экземплярах, подписанную руководителем и главным бухгалтером и старую регистрационную карточку.

10. Выдача средств на зарплату и административно-хозяйственные расходы по истечении указанного срока регистрации банками будет производиться по предъявлению новых регистрационных карточек, а руководители организаций, уклоняющиеся от регистрации в установленные сроки, будут привлекаться к ответственности.

Основание: Постановление СНК СССР от 19 марта 1941 года № 599 и решение Исполкома Облсовета от 30 января 1942 года.

2-2

ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ.